Interpellanza presentata il 21 ottobre 2024 dal sig. Taira Branchini inerente le tariffe dei parcheggi pubblici  

Egregio Presidente,
Gentili membri dell’Ufficio Presidenziale,
Gentili Consiglieri comunali,

in risposta all’interpellanza del Sig. Taira Branchini, presentata durante la seduta del Consiglio comunale del 21 ottobre 2024, fornisco le seguenti risposte alle singole domande:

1. Chi ha deciso questi prezzi e su che base?
Le tariffe dei parcheggi sono fissate dal Municipio, conformemente all'art. 16 cpv. 1 lett. f del Regolamento sui beni amministrativi, il quale stabilisce una tariffa massima oraria di CHF 2.00. Tale articolo prevede che il Municipio disciplina la tassa con apposita ordinanza e può prevedere delle tariffe differenziate secondo l’ubicazione dei parcheggi, delle tariffe notturne particolari e delle fasce orarie gratuite.
2. Come mai i prezzi e le possibilità di usufrutto non sono uniformi?
È una prassi comune, adottata dalla maggior parte dei Comuni, prevedere differenze tariffarie a seconda della zona. Questo approccio consente di adattare le tariffe alle specifiche esigenze del territorio. 
3. Come mai nel posteggio piazza d’Armi non sono state effettuate modifiche dopo la chiusura della posta (15 minuti gratuiti)?
Il Municipio non ha ritenuto opportuno apportare modifiche alle condizioni di sosta, poiché il servizio postale, sebbene gestito tramite un’agenzia, è ancora operativo.
4. Il Municipio non ritiene che i prezzi non siano adeguati a favorire l’uso dei servizi locali?
Le tariffe sono considerate adeguate e, in molti casi, anche inferiori rispetto a contesti analoghi in altri Comuni. Le stesse vengono stabilite tenendo conto anche della necessità di promuovere politiche ambientali e incoraggiare l'uso del trasporto pubblico. 
5. Il Municipio non ritiene che una diminuzione del prezzo di breve sosta potrebbe comunque aumentare le entrate comunali?
Il Municipio ritiene che una variazione delle tariffe di breve sosta non necessariamente generi un aumento delle entrate, in quanto l’effetto sul comportamento degli utenti è complesso e dipende da vari fattori.

Vi ringrazio per l’attenzione.
